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   סיכו�
 ) הטרינו� הריבועי(טרינו� 

  

  .ת ריבועיות הוא הטרינו�ו ביותר לפתרו� משווואהיעילי� והמהירי�אחד הכלי� 

של משוואה ריבועית ) הפתרונות(הטרינו� למעשה מאפשר לנו למצוא במהירות את השורשי� 

2: מהמבנה
0ax bx c+ +   .ללא צור� בנוסחת השורשי�, =

  

  ?עושה הטרינו�בעצ� מה 

 איברי� נית� לבצע פירוק 4ראינו שלעיתי� כאשר יש לנו , כאשר למדנו את נושא פירוק לגורמי�

2:    את התרגיל הבא, כ� למשל. לגורמי� לפי קבוצות
3 2 6 0x x x+ + +   : נית� לפתור באופ� הבא =
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ואז לא נית� להוציא גור� משות! ,  איברי�3י� יש לנו רק  איבר4הבעיה מתעוררת כאשר במקו� 

2: כ� למשל בתרגיל. שיתאי� לכל האיברי�
7 10 0x x+ +  לא נית� למצוא גור� משות! שיתאי� =

  . לכל שלושת האיברי�

הוא יודע לפצל את , הטרינו� למעשה מבצע פעולה אחת פשוטה. כא� למעשה בא לידי ביטוי הטרינו�

אית� כפי ,  איברי�4ובכ� למעשה ליצור , לשני איברי� שוני�) 7xבמקרה שלנו (איבר האמצעי ה

  .   אי� לנו כל קושי להתמודד, שראינו

2 0 07 1xx + + =  

  

                2 5 2 10 0xx x+ + =+  
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י פיצול האיבר " איברי� ע4 איברי� למצב של 3הטרינו� פשוט מסייע לנו לעבור ממצב של , לסיכו�

 הגדולה של הטרינו� היא שהוא יודע לפצל את האיבר האמצעי בדיוק לשני .האמצעי לשניי�

  .המספרי� המתאימי�
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  ?אי  עושי� טרינו�

                                                                    : נדגי� כל שלב על התרגיל הבא.   שלבי�5 #הטרינו� מבוצע ב

 2 5 6 0x x+ + =    

  

, רושמי� את הערכי� של : 1שלב  � ,a b c :  
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aכותבי� את תוצאת המכפלה : 2שלב  � c⋅ : 

1 6 6a c⋅ = ⋅ =  

כותבי� את כל זוגות המספרי� שאנו מכירי� שהמכפלה שלה� אחד בשני נותנת את : 3שלב  �

aהתוצאה של  c⋅)  6ובמקרה שלנו :( 

      (1,6), ( 1, 6), (2,3), ( 2, 3)− − − −    


 הזוג שהסכו� שלו שווה לנבחר את, 3מבי' הזוגות שמצאנו בשלב : 4שלב  � b)  או במקרה


שלנו ל 5 :( 


 נעבור על הזוגות שמצאנו ונחפש את הזוג שסכומו שווה ל 5 :  

(1,6) :1 6 7 5

( 1, 6) : 1 6 7 5

( 2, 3) : 2

(2,3) : 2 3
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ונפתור את המשוואה ) 2,3(נפצל את האיבר האמצעי במשוואה לפי הזוג הנבחר : 5שלב  �

 :         � לפי קבוצותבעזרת פירוק לגורמי

                                                                                                             2 5 6 0x x+ + =    
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